

ਪਨਾਹ ਮੰਗਣ ਵਾਲਿਆਂ ਲਈ ਲੀਫ਼ਲੈੱਟ
ਸਿਹਤ ਸਟਰ ਦੀ ਤਰਫ਼ੋਂ ਮੈਡੀਕਲ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਦੇ ਬਾਰੇ

ਤੁਸੀਂ ਏਥੇ ਫਰੀ ਸਟੇਟ ਸਾਕਸ਼ਨ ਵਿਚ ਪਨਾਹ ਮੰਗਣ ਲਈ ਆਏ ਹੋ ਅਤੇ ਇਸ ਕਰਕੇ ਸਿਹਤ ਸਟਰ ਦੇ ਡਾਕਟਰ ਤੁਹਾਡਾ ਮੁਆਇਨਾ ਕਰਨ ਗੇ। ਇਸ ਮੁਆਇਨੇ ਨਾਲ ਤੁਹਾਡੇ ਸੰਚਾਰੀ ਰੋਗਾਂ ਦਾ ਪਤਾ ਲਗਾਇਆ ਜਾਏ ਗਾ, ਉਨਹਾਂ ਦਾ ਇਲਾਜ ਅਤੇ ਉਨਹਾਂ ਦੀ ਅੱਗੇ ਫੈਲਣ ਦੀ ਰੁਕਥਾਮ ਕੀਤੀ ਜਾਏ ਗੀ। ਇਸ ਮੁਆਇਨੇ ਦਾ ਸਬ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾ ਮਕਸਦ ਤੁਹਾਡੀ ਅਪਣੀ ਦਿਲਚਸਪੀ ਹੈ, ਜਾਹਿਰ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਉਨਹਾਂ ਲਈ ਵੀ ਜਰੂਰੀ ਹੈ, ਜਿੜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਇਸ ਕਮਯੂਨਿਟੀ ਵਿਚ ਰਹਾਇਸ ਰਖੇ ਹੋਏ ਹਨ।

ਇਸ ਮੁਆਇਨੇ ਵਿਚ ਤੁਹਾਡੇ ਪੂਰੇ ਸ਼ਰੀਰ ਦਾ ਚੈਕਅੱਪ ਕੀਤਾ ਜਾਏ ਗਾ (ਜਿਸ ਦੇ ਨਾਲ ਤੁਹਾਡੇ ਅੰਦਰ ਸੰਚਾਰੀ ਰੋਗਾਂ ਬਾਰੇ ਪਤਾ ਲਗਾਉਣਾ ਜਰੂਰੀ ਹੈ), ਤੁਹਾਡੀ ਛਾਤੀ ਦਾ ਐਕਸਰੇ ਕੀਤਾ ਜਾਏ ਗਾ (15. ਸਾਲ ਦੀ ਉਮਰ ਤੋਂ) ਜਾਂ ਫੇਰ ਟੀਬੀ ਦਾ ਸਕਿਨ ਟੈਸਟ ਕੀਤਾ ਜਾਏ ਗਾ ਇਹ ਬਚਿਆਂ ਦਾ 15. ਸਾਲ ਦੀ ਉਮਰ ਦੇ ਬਚਿਆਂ ਦਾ ਅਤੇ ਗਰਭਵਤੀ ਔਰਤਾਂ ਦਾ ਹੋਏ ਗਾ, ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ 13. ਸਾਲ ਦੀ ਉਮਰ ਦੇ ਬਚਿਆਂ ਦਾ ਖੂਨ ਦਾ ਸੈਂਪਲ ਲਿਆ ਜਾਏ ਗਾ ਅਤੇ ਇਸ ਵਿਚ ਹੈਪਾਟਾਈਟਸ ਏ ਅਤੇ ਬੀ (ਛੂਤ ਪੀਲੀਆ) ਅਤੇ ਇਸੀ ਤਰਹਾਂ ਖਸਰਾ, ਪੇੜੇ, ਰੂਬੈਲਾ, ਅਤੇ ਚਿਕਨ ਪੌਕਸ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਕਠੋਰਤਾ ਦਾ ਪਤਾ ਲਗਾਇਆ ਜਾਏ ਗਾ। ਇਨਹਾਂ ਰੋਗਾਂ ਦਾ ਸ਼ੱਕ ਪਾਏ ਜਾਣ ਦੀ ਸੂਰਤ ਵਿਚ ਪਾਖਾਨੇ ਦਾ ਮੁਆਇਨੇ ਵੀ ਕੀਤਾ ਜਾਏ ਗਾ ਜਿੜਾ ਇਨਟੈਸਟਿਨਲ ਜਰਾਸੀਮ ਦਾ ਪਤਾ ਲਗਾਉਣ ਲਈ ਹੋਏ ਗਾ।

ਏਸੀ ਤਰਹਾਂ ਸਿਹਤ ਸਟਰ ਦਾ ਡਾਕਟਰ ਇਨਹਾਂ ਦੂਸਰੀ ਬੀਮਾਰੀਆਂ ਦਾ ਪਤਾ ਲਗਾਉਣ ਦੇ ਬਾਅਦ ਤੁਹਾਨੂੰ ਹੋਰ ਟੈਸਟ ਕਰਵਾਉਣ ਬਾਰੇ ਵੀ ਕਿਹ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਇਸ ਮੁਆਇਨੇ ਦਾ ਨਤੀਜਾ ਕੱਢਣੇ ਦੇ ਬਾਅਦ ਡਾਕਟਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇੱਕ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਜਾਰੀ ਕਰੇ ਗਾ।

ਜੇ ਇਸ ਸੰਚਾਰੀ ਬਿਮਾਰੀ ਦੇ ਫੈਲਣ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ ਕੁਛ ਕਰਨੇ ਦੀ ਜਰੂਰਤ ਹੋਈ ਜਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਅੰਦਰ ਇਸ ਬੀਮਾਰੀ ਦੇ ਸੰਕੇਤ ਪਾਏ ਜਾਣ ਗਾ ਤਾਂ ਉਸ ਸੂਰਤ ਵਿਚ, ਜੱਦੋਂ ਤੁਹਾਡਾ ਇਲਾਜ ਕਰਨਾ ਜਰੂਰੀ ਹੋ ਜਾਏ ਤਾਂ ਇਹ ਸਿਹਤ ਦਾ ਸਟਰ ਤੁਹਾਡੇ ਇਸ ਟੈਸਟ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਨੂੰ ਕਿਸੀ ਹੋਰ ਥਾਂ ਦੇ ਮਜਾਜ ਸਿਹਤ ਦੇ ਸਟਰ ਵਿਚ ਵੀ ਭੇਜ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਹਰ ਦੂਸਰੀ ਸੂਰਤ ਵਿਚ ਇਹ ਤੁਹਾਡੇ ਟੈਸਟ ਦਾ ਨਤੀਜਾ ਸਿਰਫ ਤਾਂ ਹੀ ਕਿਸੀ ਹੋਰ ਥਾਂ ਭੇਜੇ ਗਾ, ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਦੀ ਰਜਾਮੰਦੀ ਦੇਵੋ ਗੇ।

ਪਨਾਹ ਮੰਗਣ ਵਾਲੇ ਮੈਡੀਕਲ ਇਲਾਜ ਦੇ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਕੇਂਦਰੀ ਵਿਦੇਸ਼ੀਆਂ ਦੇ ਦਫਤਰ ਅਤੇ ਬਾਅਦ ਵਿਚ ਅਪਣੇ ਮਜਾਜ ਸਿਹਤ ਦੇ ਸਟਰ ਚੋਂ ਵੀ ਲੈ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਤੁਹਾਨੂੰ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਕਿ ਇਹ ਤੁਹਾਨੂੰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਸਵਾਲਨਾਮਾ (ਜਿਸ ਵਿਚ ਬੀਮਾਰੀਆਂ ਦੀ ਹਿਸਟਰੀ ਦੇ ਸਵਾਲ ਹਨ) ਪੂਰ ਕਰੋ ਅਤੇ ਸਿਹਤ ਦੇ ਸਟਰ ਦੇ ਡਾਕਚਰ ਨੂੰ ਦੇ ਦਵੇ, ਜਿੜਾ ਤੁਹਾਡੇ ਮੁਆਇਨਾ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਬੇਨਤੀ ਹੈ, ਕਿ ਹਰ ਇੱਕ ਬੱਚੇ ਲਈ ਵੱਖਰਾ ਵੱਖਰਾ ਸਵਾਲਨਾਮਾ ਪੂਰ ਕਰੋ।

ਏਡਜ਼ / ਏਚ ਆਈ ਵੀ, ਹੈਪੇਟਾਈਟਸ ਸੀ ਅਤੇ ਹੋਰ ਜਿਨਸੀ ਇਨਫੈਕਸ਼ਨ ਦੀ ਸਲਾਹ ਲਈ ਅਤੇ ਏਸੀ ਤਰਹਾਂ ਇਨਹਾਂ ਦੇ ਲੈਬਾਰਟਰੀ ਟੈਸਟ ਲਈ ਜੇ ਜਰੂਰਤ ਪਈ ਤਾਂ ਇਹ ਸਿਹਤ ਦਾ ਦਫਤਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਿਸੀ ਹੋਰ ਥਾਂ ਦੇ ਮਜਾਜ ਕਲਿਨਿਕ ਵਿਚ ਭੇਜ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਦਾ ਸਿਰਫ ਤਾਂ ਹੀ ਫਾਈਦਾ ਹੋਏ ਗਾ, ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਵਿਚ ਕੋਈ ਕਿਸੀ ਬੀਮਾਰੀ ਦਾ ਰਿਸਕ ਪਾਇਆ ਜਾਏ ਗਾ, ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਅਤੀਤ ਵਿਚ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਸ ਕਿਸਮ ਦੀ ਕੋਈ ਸੰਚਾਰੀ ਬੀਮਾਰੀ ਹੋਈ ਹੋਵੇ ਜਾਂ ਉਪਰ ਲਿਖੀਆਂ ਗਈਆਂ ਬੀਮਾਰੀਆਂ ਕੱਦੀ ਅਤੀਤ ਵਿਚ ਤੁਹਾਨੂੰ ਹੋਈਆਂ ਹੋਣ। ਇਹ ਟੈਸਟ ਤੁਹਾਡੀ ਪੂਰੀ ਇੱਛਾ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਗੇ ਅਤੇ ਇਹ ਸਿਰਫ ਤੁਹਾਡੀ ਸਹਿਮਤੀ ਨਾਲ ਹੀ ਕੀਤਾ ਜਾਏ ਗਾ। ਤੁਹਾਡੇ ਟੈਸਟ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਅਤੇ ਇਲਾਜ ਨੂੰ ਗੁਪਤ ਰਖਇਆ ਜਾਏ ਗਾ।

ਬਿਮਾਰੀ ਬਾਰੇ ਸੂਚਨਾ

ਏਡਜ਼ / ਏਚ ਆਈ ਵੀ ਦੀ ਲਾਗ

ਏਡਜ਼ ਇੱਕ ਇਮਿਊਨੋਡੈਫੀਸਿਏਂਸੀ ਦੀ ਬਿਮਾਰੀ ਹੈ , ਜਿੜੀ ਮਨੁੱਖੀ ਇਮਿਊਨੋਡੈਫੀਸਿਏਂਸੀ ਵਾਇਰਸ (ਏਚ ਆਈ ਵੀ) ਦੇ ਇਨਫੈਕਸ਼ਨ ਨਾਲ ਹੋਂਦੀ ਹੈ । ਮਨੁੱਖੀ ਇਮਿਊਨੋਡੈਫੀਸਿਏਂਸੀ ਵਾਇਰਸ (ਏਚ ਆਈ ਵੀ) ਸ਼ਰੀਰ ਦੇ ਖਾਸ ਰੱਖਿਆ ਸੈੱਲਾਂ ਤੇ ਹਮਲਾ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਨਹਾਂ ਨੂੰ ਤਬਾਹ ਕਰਦਾ ਹੈ ।

ਏਚ ਆਈ ਵੀ ਦੇ ਇਨਫੈਕਸ਼ਨ ਦੇ ਥੋੜੇ ਹੀ ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਬਾਅਦ ਪਹਿਲਾਂ ਪਹਿਲਾਂ ਫਲੂ-ਲੱਛਣ ਵਰਗੀਆਂ ਸ਼ਿਕਾਇਤਾਂ ਹੋਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਤਰਹਾਂ ਕਿ ਬੁਖਾਰ ਅਤੇ ਸਰੀਰ ਵਿਚ ਦਰਦ ਹੋਂਦਾ ਹੈ । ਏਚ ਆਈ ਵੀ ਦੇ ਇਨਫੈਕਸ਼ਨ ਦੇ ਅਗਲੇ ਮਰਹਲੇ ਹਰ ਇੱਕ ਵਿਆਕਤੀ ਵਿਚ ਵੱਖ ਵੱਖ ਹੋਂਦੇ ਹਨ । ਸ਼ਰੀਰ ਦੇ ਰੱਖਿਆ ਸਿਸਟਮ ਵਿਚ ਖਰਾਬੀ ਵੱਧਦੀ ਰਿਹੰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਜਰਾਸੀਮ ਨਾਲ ਗੰਭੀਰ ਇਨਫੈਕਸ਼ਨ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ , ਜਿਸ ਦੇ ਨਾਲ ਇੱਕ ਸਿਹਤਮੰਦ ਰੱਖਿਆ ਸਿਸਟਮ ਬਾਕੀ ਨਹੀਂ ਰਿਹ ਸਕਦਾ ਹੈ , ਏਸੀ ਤਰਹਾਂ ਕੱਚੀ ਕੱਚੀ ਕੈਨਸਰ ਅਤੇ ਮੱਧ ਦਿਮਾਗੀ ਸਿਸਟਮ ਦੇ ਗੰਭੀਰ ਰੋਗ ਵੀ ਲਗ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ।

ਰੈਪੇਟਾਈਟੱਸ ਸੀ

ਇਹ ਇੱਕ ਰੈਪੇਟਾਈਟੱਸ ਸੀ ਵਾਇਰਸ (ਏਚ ਸੀ ਵੀ) ਦਾ ਇਨਫੈਕਸ਼ਨ ਹੈ ਜਿਸ ਦਾ ਪਤਾ ਹੀ ਨਹੀਂ ਚਲਦਾ ਹੈ । ਫੇਰ ਵੀ ਇਹ ਇਨਫੈਕਸ਼ਨ ਕਿਸੀ ਵਾਇਰਸ-ਚੁੱਕ ਆਦਮੀ ਤੋਂ ਹੀ ਲੱਗ ਜਾਂਦਾ ਹੈ । ਜੇ ਇਸ ਰੋਗ ਦੇ ਲੱਛਣ ਪਾਏ ਜਾਂਦੇ ਹੋਣ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਨਾਲ ਇਹ ਸ਼ਿਕਾਇਤਾਂ ਨਜ਼ਰ ਆਉਂਦੀਆਂ ਹਨ ਜਿਸ ਤਰਹਾਂ ਕਿ ਭੁੱਕ ਦਾ ਨਾ ਲਗਣਾ, ਥਕਾਵਟ, ਮਾਸਪੇਸ਼ੀ ਅਤੇ ਜੁਆਇੰਟ ਦਾ ਦਰਦ, ਏਪੀਗੈਸਟਰਿਕ ਦਰਦ, ਮਤਲੀ, ਉਲਟੀ ਅਤੇ ਹਲਕਾ ਹਲਕਾ ਬੁਖਾਰ ਹੋਂਦਾ ਹੈ । ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਸਕਿਨ ਅਤੇ ਅੰਖਾਂ ਦੇ ਨੇੜੇ ਦੀ ਸਕਿਨ ਪੀਲੀ ਹੋਣਾ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਜਾਂਦੀ ਹੈ । ਇਹ ਏਚ ਸੀ ਵੀ ਦਾ ਇਨਫੈਕਸ਼ਨ ਕੱਚੀ ਵੀ ਏਕੱਲਾ ਨਹੀਂ ਹੋਂਦਾ ਹੈ । ਚਾਰ ਚੌਂ ਤੀਨ ਵਿਆਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਇਹ ਬੀਮਾਰੀ ਦਾਇਮੀ ਹੋਂਦੀ ਹੈ । ਕੁਛ ਸਾਲਾਂ ਦੇ ਬਾਅਦ ਹੀ ਜਿਗਰ ਨੂੰ ਗੰਭੀਰ ਨੁਕਸਾਨ ਪੁਹੰਚ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ।

ਸਿਫਿਲਿਸ

ਸਿਫਿਲਿਸ ਨੂੰ (ਮਰਗੀ ਵੀ ਕਿਹੰਦੇ ਹਨ) ਇਹ ਪੂਰੇ ਸੰਸਾਰ ਵਿਚ ਫੈਲੀ ਹੋਈ , ਇੱਕ ਛੂਤ ਦੀ ਬਿਮਾਰੀ ਹੈ । ਇਹ ਸਿਫਿਲਿਸ ਬੀਮਾਰੀ ਇੱਕ ਮਾਈਕਰੋਸਕੋਪਿਕ ਛੋਟੇ-ਛੋਟੇ ਚੂੜੀਦਾਰ-ਕਰਦ ਬੈਕਟੀਰੀਆ ਦੇ ਨਾਲ ਹੋਂਦੀ ਹੈ । ਇਸ ਸਿਫਿਲਿਸ ਬੀਮਾਰੀ ਦੇ ਵੱਧਣੇ ਦੇ ਕਈ ਮਰਹਲੇ ਹਨ । ਇਨਹਾਂ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਬੀਮਾਰੀ ਦੇ ਲੱਛਣ ਬੁਹਤ ਵੱਖ ਵੱਖ ਅਤੇ ਸਾਫ ਜਾਹਿਰ ਹੋਂਦੇ ਹਨ ।

ਇਸ ਬੀਮਾਰੀ ਦੇ ਇਨਫੈਕਸ਼ਨ ਦੇ 3 ਹੀ ਹਫਤਿਆਂ ਦੇ ਬਾਅਦ ਇਨਫੈਕਸ਼ਨ ਵਾਲੀ ਥਾਂ ਤੇ (ਜਿਨਸੀ ਅੰਗਾਂ ਤੇ) ਬੁਲਬਲੇ ਜਾਂ ਛਾਲੇ ਪੈਂਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਇਹ ਬਾਅਦ ਵਿਚ ਅਲਸਰ ਬਣ ਜਾਂਦੇ ਹਨ , ਇਨਹਾਂ ਵਿਚ ਕੋਈ ਦਰਦ ਨਹੀਂ ਹੋਂਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਕੱਚੀ ਖੂਦ ਹੀ ਠੀਕ ਹੋ ਜਾਂਦੇ ਹਨ । ਪਰ ਇਹ ਬੀਮਾਰੀ ਪੂਰੀ ਤਰਹਾਂ ਖਤਮ ਨਹੀਂ ਹੋਂਦੀ ਹੈ , ਬਲਕੇ ਇਹ ਕਿਸੀ ਹੋਰ ਮਰਹਲੇ ਵਿਚ ਪੁਰੰਚੀ ਹੋਂਦੀ ਹੈ । ਪੂਰੇ ਸ਼ਰੀਰ ਤੇ ਧਪੜ ਪੈ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਲਿੰਫ ਗਿਲਟੀਆਂ ਨਜ਼ਰ ਆਉਂਦੀਆਂ ਹਨ । ਇਸ ਇਨਫੈਕਸ਼ਨ ਦੇ ਕਈ ਸਾਲਾਂ ਬਾਅਦ ਸ਼ਰੀਰ ਦੇ ਅੰਗਾਂ ਵਿਚ ਜਿਸ ਤਰਹਾਂ ਕਿ ਦਿਲ, ਸ਼ਹ ਰੱਗ, ਜਿਗਰ, ਹੱਡੀਆਂ ਅਤੇ ਦਿਮਾਗੀ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਵਿਚ ਸਥਾਈ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋ ਜਾਂਦੇ ਹੈ ।

ਜੇ ਇਹ ਸਿਫਿਲਿਸ ਦਾ ਇਨਫੈਕਸ਼ਨ ਕਿਸੀ ਗਰਭਵਤੀ ਔਰਤ ਨੂੰ ਹੋ ਜਾਏ ਅਤੇ ਇਹ ਬੈਕਟੀਰੀਆ ਅਨਜਨਮੇ ਨੂੰ ਭਾਰੀ ਨੁਕਸਾਨ ਪੁਹੰਚਾ ਸਕਦਾ ਹੈ ।